

Пам'ятна монета


СЕРГІЙ ПАРАДЖАНОВ

Сергій Йосипович Параджанов (1924–1990) – знаменитий на весь світ режисер-авангардист, талановитий сценарист і яскравий представник "хвилі українського поетичного кіно". Народившись у Тбілісі, він став одним із найяскравіших представників українського кінематографу, створивши унікальний стиль, який об'єднав східну містику та українську романтичність.

Параджанов не просто створював фільми – він візуалізував світи, наповнені глибоким символізмом та метафорами. Його "поетичне кіно" – це своєрідна поезія, що відображає багатство етнографічної та фольклорної спадщини з глибокою філософською й поетичною складовою.

Початком створення неповторного кінематографічного світу Сергія Параджанова стала співпраця з Іваном Чендеєм над сценарієм до фільму "Тіні забутих предків" (1965). Цей фільм поряд з такими шедеврами, як "Саят-Нова" або "Колір граната" (1969), "Легенда про Сурамську фортецю" (1984) та "Ашик-Керіб" (1988), увійшов до золотого фонду світового кіно. Саме ці праці стали гімном вічному коханню, глибині людських почуттів і незламній силі, здобули численні міжнародні нагороди й визнання. Життя Сергія Параджанова було досить багатогранним. Він не приховував критичних поглядів на радянську систему, відкрито боровся з цензурою, пережив



 Національний банк України

репресії, а в 1973 році був засуджений до п'яти років ув'язнення за звинуваченням в антирадянській діяльності. Проте навіть у в'язниці він не втратив віри в силу мистецтва, продовжуючи створювати колажі, малюнки та писати сценарії.

В останньому інтерв'ю 1988 року Сергій Параджанов висловив глибоку прихильність до України:

"Хай живе Україна! Хай живе український націоналізм у тому сенсі, у якому його розумію я: не можна допустити, щоби настав час, коли не буде слова українською чи не буде пісні української, чи не буде сонця українського і не буде соняшника українського!"

Сергій Параджанов є своєрідним символом боротьби за творчу свободу, збереження національної ідентичності та віри в силу мистецтва. Як сказав Іван Дзюба: *"Тим, хто знав Сергія Параджанова, фантастично пощастило. Вони бачили живого генія!"*

У серпні 2024 року Президент України Володимир Зеленський посмертно нагородив кінорежисера Сергія Параджанова відзнакою "Національна легенда України".

Художники: Володимир Таран, Олександр Харук, Сергій Харук.
Скульптори: Анатолій Демяненко, Володимир Атаманчук, Володимир Дем'яненко.

СЕРГІЙ ПАРАДЖАНОВ

НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ



напис "Україна"

номинал та графічний символ гривні

рік карбування

елемент оздоблення – патинування

малий Державний Герб України

стилізоване зображення плоду граната в розрізі, його зерен



написи "Сергій Параджанов / 100"

стилізований портрет Сергія Параджанова

колаж із фрагментів робіт митця

Введення в обіг

04 вересня 2024

Метал

срібло

Діаметр

33,0 мм

Категорія якості карбування

спеціальний анциркулейтед

Гурт

гладкий із заглибленими написами

Тираж

до 7 500 шт.